
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale del 17 febbraio 2021

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 23

 COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 17 FEBBRAIO 2021

Oggetto: Indirizzi per la formalizzazione dell'istituzione e per la costituzione dell'Osservatorio 
TAMOIL.

Il 17 febbraio 2021 con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, alla luce del Decreto 
Sindacale del 19 marzo 2020 recante "Criteri di funzionamento della Giunta comunale in videoconferenza", 
si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori:

Cognome Nome Qualifica Presenti/Assenti In sede / Da remoto

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA Sindaco presente da remoto

VIRGILIO SIG. LEONARDO Vice Sindaco presente da remoto

RUGGERI DOTT.SSA MAURA Assessore presente da remoto

MANZI SIG. MAURIZIO Assessore presente da remoto

BONA PROF. RODOLFO Assessore presente da remoto

MANFREDINI DOTT.SSA BARBARA Assessore presente da remoto

VIOLA DOTT.SSA ROSITA Assessore presente da remoto

PASQUALI SIG.RA SIMONA Assessore presente da remoto

ZANACCHI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

BURGAZZI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

Partecipa da remoto il Segretario Generale Dott.ssa Gabriella Di Girolamo

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
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Responsabile del Procedimento Istruttorio: Dott.ssa Mara Pesaro
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LA GIUNTA COMUNALE 

Vista la proposta deliberativa ad oggetto:

Indirizzi per la formalizzazione dell'istituzione e per la costituzione dell'Osservatorio TAMOIL.

Visti i pareri allegati alla stessa

DELIBERA

1. di approvare, con voto unanime favorevole dei presenti espresso in forma palese, la proposta deliberativa 
ad oggetto:

Indirizzi per la formalizzazione dell'istituzione e per la costituzione dell'Osservatorio TAMOIL.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA DI GIROLAMO DOTT.SSA GABRIELLA
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Settore SETTORE SVILUPPO, LAVORO, AREA OMOGENEA E AMBIENTE

Servizio Servizio Ambiente ed Ecologia

OGGETTO Indirizzi  per  la  formalizzazione  dell'istituzione  e  per  la  costituzione  dell'Osservatorio 
TAMOIL.

PREMESSE 1) L'Osservatorio  TAMOIL ha  l'obiettivo  di  proseguire  il  monitoraggio  dell'attività  di  messa  in 
sicurezza operativa e bonifica dell'area interna dell'Ex Raffineria TAMOIL, ora adibita a deposito, e 
delle aree esterne che sono già in corso presso il sito. Inoltre, si propone di porre l'attenzione sulla 
fase di dismissione degli impianti dell'Ex Raffineria e sul futuro della suddetta area.

 
2) Per quanto riguarda l'individuazione dei soggetti che vi prenderanno parte, i nuovi componenti 
sono  indicati  nell'allegato  A)  alla  presente  deliberazione  e le  sedute  dell'Osservatorio  saranno 
aperte al pubblico.

 
3) L'attività dell'Osservatorio sarà comunicata attraverso la pubblicazione delle registrazioni audio 
delle sedute tramite il  sito istituzionale di questo ente.  Si specifica che sul  Sito Istituzionale di 
questo Comune è presente un'apposita Sezione nella quale sono saranno pubblicati gli avvisi di 
convocazione, la documentazione inerente le sedute e le relative tematiche.

MOTIVAZIONE 1) A seguito dell'insediamento della nuova Giunta nel 2019, si è creata la necessità che questa 
Amministrazione, al fine di procedere alla relativa costituzione dell'Osservatorio TAMOIL, definisca 
l'aggiornamento della composizione, sulla base della nuova Giunta Comunale e della correlativa 
attribuzione dei settori di amministrazione ai componenti della stessa, nonché dell'attuale assetto 
organizzativo.

 
2) Alla luce di quanto esposto in premessa e in considerazione dell'importanza che l'area e la sua 
evoluzione  riveste  nel  tessuto  cittadino,  l'Osservatorio  TAMOIL continua  ad  avere  il  ruolo  di  
importante punto di condivisione e confronto fra tutti i soggetti coinvolti.

 
3)  Questa  nuova  Amministrazione  ha  manifestato  la  volontà  e  l'esigenza  di  rivedere  la 
composizione ed il modello di comunicazione degli Osservatori già esistenti, sottolineando la loro 
valenza dal punto di vista strettamente ambientale.

 
4) Nella seduta del 14 ottobre 2020 la Giunta Comunale ha espresso parere di massima favorevole 
in  merito,  tra  l'altro,  alla  nuova  composizione  dell'Osservatorio  TAMOIL ed all'attivazione  dello 
stesso. E' stato poi formalmente richiesto ai soggetti esterni individuati di indicare i nominativi dei 
membri effettivi e dei sostituti che parteciperanno alle sedute dell'Osservatorio, includendo anche 
gli invitati.

PRE-VERIFICHE 1) Parere di  massima favorevole espresso dalla Giunta Comunale nella seduta del  14 ottobre 
2020.

DELIBERA

DECISIONE 1) Esprimere  parere  favorevole  a  formalizzare  l'istituzione  dell'Osservatorio  TAMOIL,  nella 
composizione  riportata  nell'allegato  A)  alla  presente  deliberazione,  che  sarà  poi  costituito  dal  
Sindaco con apposito decreto. 
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2) La durata in carica degli Assessori Comunali e dei designati per il Comune, per la Provincia di 
Cremona, per i VV.FF., per l'ATS Val Padana e l'ARPA - Dipartimento di Cremona corrisponde al 
mandato  amministrativo  in  corso.  Tutti  gli  altri  membri  resteranno  in  carica  finché  non  verrà 
formalizzata la relativa sostituzione a seguito di specifica comunicazione.

EFFETTI 1) Mandare  copia  del  presente  provvedimento  al  Sindaco,  al  Vice  Sindaco  e  Assessore  al 
Territorio, Lavori Pubblici e Casa, all'Assessore alla Mobilità Sostenibile e Ambiente, all'Assessore 
al  Turismo,  City  Branding  e  Sicurezza,  all'Assessore  allo  Sport,  al  Presidente  del  Consiglio 
Comunale, al Segretario Generale, nonché agli uffici: Ambiente, Gabinetto, Archivio e Protocollo, 
Quartieri e Periferie, per quanto di rispettiva competenza.

ALLEGATI - Allegato A (impronta: 8C38368380ABDB78A95D7303BE893DED681CD36240BB5FD4386F13B45D9B0953)

- PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA (impronta: 
AFA155F30C075569FAB94B9EE284E9EB04D129ECD5A6353A69989D1A3D0567DF)
- PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE (impronta: 
F2F443DF7DE287984AC820B5288D92675DDEBF38AD65A689166B52CFD0C1F74D)
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